
Předkládaná disertační práce sleduje vývoj systému státní lékařské a policejní kontroly
prostitutek, tzv. reglementace prostituce, která se zrodila na přelomu 18. a 19. století v
osvícenské Francii a byla v průběhu 19. století přijata dalšími evropskými státy, jejichž
prostřednictvím byla aplikována i v zemích s odlišným kulturním prostředím. Disertační
práce mapuje cestu, kterou se systém státní kontroly prostituce vydal napříč evropskými
státy, sleduje, jakým způsobem se z Francie dostal prostřednictvím Velké Británie až do
Egypta, a zachycuje společenskou atmosféru, která zavádění regulace prostituce
provázela.
První kapitola se zabývá vznikem systému reglementace ve Francii a sleduje jeho
vývoj od postupného zavádění na počátku 19. století až do doby, kdy ve společnosti
začala sílit kritika státem regulované prostituce. Druhá kapitola se věnuje Velké
Británii, která zavedla regulační systém v šedesátých letech 19. století v několika
britských přístavních a posádkových městech. Aplikování francouzského systému
regulace prostituce ve Velké Británii však spustilo vlnu odporu ženských aktivistek,
které na pozadí boje proti státem regulované prostituci zahájily kampaň proti izolaci
ženské části společnosti. Přestože byla reglementace ve Velké Británii pod tlakem
feministek a dalších zastánců zrušení státem kontrolované prostituce odstraněna již v
osmdesátých letech 19. století, v Brity okupovaném Egyptě žádná opozice, která by
byla schopná vzdorovat britské správě, neexistovala. Třetí kapitola se proto zabývá
aplikací reglementace v Brity okupovaném Egyptě a sleduje specifický charakter
aboličního hnutí, které se projevovalo v odlišném duchu než ve Velké Británii. Na
rozdíl od britských feministek, které bojovaly za práva žen ponižovaných
v nevěstincích, nemocnicích a policejních stanicích, v Egyptě vedly moralizační
kampaň za zrušení státní kontroly prostituce a odstranění britské přítomnosti především
náboženské a nacionalistické kruhy. Kritika reglementace prostituce se tak v Egyptě
odehrávala spíše na pozadí nacionalistického boje proti nadvládě cizí moci, a proto
nabyla na síle zejména ve dvacátých letech 20. století, kdy se stupňovala i protibritská
nálada v celé egyptské společnosti.


